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Ftude démographique de la population en Afrique du Sud
Sur 10 points
Théme « Une histoire du vivant »
1.
D’apres le sujet « Entre 1950 et 1990, on a constaté que la population sud-africaine a augmenté en
moyenne, d’'une année sur 'autre, de 2,5%. »
L'année d’aprés n+1 : la population u(n+1) est celle de I'année derniere (année n, population u(n)) avec
une augmentation de 2,5% :

o 2,5
u(n+1) = u(n) +Mu(n)

u(n+ 1) = u(n) + 0,025 u(n)
u(n+ 1) = 1,025 u(n)

2.

D’apreés le sujet « En 1950, I’Afrique du Sud est peuplée de 13,6 millions d’habitants »

En utilisant la relation précédente :

u(n+ 1) = 1,025 u(n)

u(1) = 1,025 u(0)

u(1) = 1,025 x 13,6

u(1l) = 13,9

Ainsi, a I'aide de ce modele, la population sud-africaine en 1951 est estimée a environ 13,9 millions
d’habitants.

3.

u(n + 1) = 1,025 u(n) est une suite géométrique de raison q = 1,025 et de premier terme u(0).
Mathématiquement, cette suite peut s’écrire sous la forme :

u(n) = u(0) x q"

u(n) = 13,6 X 1,025"

Estimons, a I'aide de ce modéle le nombre d’habitants en 1995.
Tout d’abord, trouvons n :

n = 1995 — 1950 = 45

u(45) = 13,6 x 1,025 *°

u(45) = 41,3

a I'aide de ce modeéle le nombre d’habitants en 1995 est estimé a 41,3 millions.
Document 1 : effectifs de la population en Afrique du Sud depuis 1950

La valeur donnée sur le document 1 est 41,4 millions
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4.

Evaluons, selon ce modele, a partir de quelle année la population d’Afrique du sud dépassera 50 millions
d’habitants :

u(n) = 13,6 x 1,025 "

13,6 X 1,025 ™ = u(n)

. un)
1,025" = - Y
o (u()
In(1,025™) =In <13,6
u(n)
n X In(1,025) = In (13,6)
u(n)
o (138)
" In(1,025)
50
b (T36)
In(1,025)
n=>527

Or n est un nombre entier et nous cherchons quand cette population dépassera : n = 53

n = année — 1950

année — 1950 = n

année = n + 1950

année = 53 4+ 1950

année = 2003

Selon ce modele, la population d’Afrique du sud dépassera 50 millions d’habitants en 2003.

5.
Estimons, a I'aide de ce modéle le nombre d’habitants en
2000. 3 I
Tout d’abord, trouvons n : | x
n = 2000 — 1950 =50 x
u(50) = 13,6 x 1,025 °° x
u(50) = 46,7 ' x
1
a I'aide de ce modeéle le nombre d’habitants en 2000 est - * T
estimé a 46,7 millions. x

La valeur réelle 44 millions et la valeur du modeéle 46,7

millions ne sont pas proches, la modélisation de la variation

de la population sud-africaine n’est pas satisfaisante.

Estimons, a I'aide de ce modéle le nombre d’habitants en 2005.
Tout d’abord, trouvons n :

n = 2005 — 1950 =55

u(55) = 13,6 x 1,025 °°

u(55) = 52,9

a I'aide de ce modele le nombre d’habitants en 2000 est estimé a 52,9 millions.
La valeur réelle 45,3 millions et la valeur du modele 52,9 millions ne sont pas proches, la modélisation de la

variation de la population sud-africaine n’est pas satisfaisante.

Ainsi, ces données ne sont pas conformes au modéle proposé.
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6.

Le taux d’accroissement annuel moyen est la différence entre le taux de natalité et le taux de mortalité :

Année

Taux de natalité

Taux de mortalité

Taux d'accroissement

(pour mille) (pour mille) annuel moyen (pour cent)
1950 43,3 20,3 2,3
1960 41,6 16,7 2,5
1970 37,1 13,1 2,4
1980 33,9 10,2 2,4
1990 28,3 8,1 2
2000 22,6 16,9 0,6

Calculons le taux d’accroissement annuel moyen en 1970 :
taux d’accroissement annuel = Taux de natalité — Taux de mortalité
taux d’accroissement annuel = 37,1 — 13,1

taux d’accroissement annuel = 24 pour mille
taux d’accroissement annuel = 2,4 pour cent

Le taux d’accroissement annuel moyen en 1970 est de 2,4 %.

7.
Année Taux de naytalité Taux de mqrtalité Taux d'accroissement
(pour mille) (pour mille) annuel moyen (pour cent)

1950 43,3 20,3 2,3
1960 41,6 16,7 2,5
1970 37,1 13,1 2,4
1980 33,9 10,2 2,4
1990 28,3 8,1 2

2000 22,6 16,9 0,6

On émet I'hypothese qu’a partir de 1950, le taux de mortalité de la population diminue de 3 points sur

mille tous les 10 ans.

Prenons n le nombre de dizaine d’année :
Taux de mortalité (1950 + n) = Taux de mortalité (1950) — 3n

Calculons les taux de mortalité attendus en 1990 :

Taux de mortalité (1990) = Taux de mortalité (1950) — 3 X 4
Taux de mortalité (1990) = 20,3 -3 x 4
Taux de mortalité (1990) = 8,3

La valeur donnée sur le document 2 est un taux de mortalité de 8,1. Ces deux valeurs sont trés proches, la
modélisation semble donc satisfaisante.

Calculons les taux de mortalité attendus en 2000 :

Taux de mortalité (2000) = Taux de mortalité (1950) —3 X 5
Taux de mortalité (2000) = 20,3 -3 x5
Taux de mortalité (2000) = 5,3

La valeur donnée sur le document 2 est un taux de mortalité de 16,9. Ces deux valeurs ne sont pas proches,

la modélisation n’est donc pas satisfaisante.
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8.
A partir de 1995, la population sud-africaine n’a plus suivi la variation prévue par ce dernier modéle.
Arguments permettant d’expliquer ce phénomene :

Le taux de mortalité a augmenté tres fortement en 2000. Ainsi, la variation de la population sud-africaine
n’a plus suivi la variation prévue par ce dernier modéle.

Les taux de croissance s’effondrent littéralement a partir de 1995 avec la surmortalité due au SIDA
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